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• пліткувати, говорить завжди треба відкрито і в обличчя тому, проти кого 
ви щось маєте; 

• якщо треба висловитися відносно чужої провини, то слід вибирати 
найм’якший  із всіх можливих вироків; у всіх випадках повністю 
прощати, особливо якщо грішать проти нього самого;  

• не заступитися за ображеного; 
• жоден член не має права залишатися без діла, вибачатися тим, що він знає 

надто мало, щоб вчити інших, бо він завжди знайде таких, котрі знають 
ще менше, ніж він сам. Він повинен пам’ятати, що не можна покладати 
увесь тягар відповідальності на Теософський рух  і на плечі небагатьох 
відданих працівників. 

 Вчителя або Махатми належать до Великих Душ, або Адептів найвищого 
рівня, до тих піднесених Істот, які досягнули повного опанування своєю 
нижчою природою, живуть на благо людини, не обмежені властивостями 
«тілесної» людини. Вчителя дають повчання тим небагатьом, які протягом 
тривалого часу вчилися під Їхнім керівництвом і присвятили все своє життя  
служенню Їм. 
 

 
Тетяна Єгорова  

Громадське Об’єднання «АНКХ», Київ 
 

НАУКА І ТЕОСОФІЯ: ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПРОСТІР 
 
 Побудова інформаційного простору відбувається  у двох напрямках: 
внутрішньому і зовнішньому. Зовнішній напрям визначають коливання 
соціально-матеріально-культурного середовища життя і перетворюють його на 
внутрішній світ людини. Внутрішній напрям визначається вібраціями розуму і 
орієнтований на зовнішній світ. Діапазон коливань двох напрямів здатний 
змінюватися в дуже широких межах.  
 Наш інформаційний простір cуб’єктивний і динамічний у часі. З цим  ми 
зіштовхуємося щосекунди. Нездатність до сприйняття будь-якого сигналу 
жодним тілом переносити  деяку інформацію за межі нашого інформаційного 
поля. Тоді інформація виходить також за межі  нашої свідомості. Приймаючи 
основні постулати теософії, ми розуміємо, що коливання навколишнього світу 
співпадають з коливаннями наших тіл. Стійка зміна світу не влаштовує нас, 
можливо, лише шляхом зміни власних коливань.  
Наш інформаційний світ – це глобальний технологічний монстр. Його мета – 
забезпечення наших потреб. Жодна наукова теорія не може бути відірвана від її 
творця і носія – розуму конкретної людини.  
 Що ж сьогодні мається на увазі під словом «наука»? Найважливіша 
особливість сучасної науки – це  способи отримання   нових товарів та послуг. 
Завдяки цьому, наука змінює, а точніше, регулює навіть модель сучасної 
конкуренції, заробляючи «бали» в глобальній ринковій грі сучасного світу. 
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Сучасна наука вже давно стала бізнесом. А головний критерій – це критерій 
успіху на ринку («якщо це можна зробити, тоді це треба робити»). Все нові і 
нові відкриття, а також їхнє запровадження у технології, приходять до нас у 
строкатій обгортці. Їхня темна сторона проявиться в далекому або близькому 
майбутньому, коли технологія вже стала частиною глобального технологічного 
монстра. 
 Суспільство звикло бачити лише позитивні сторони нових технологій. 
Голова екологічної организації «Друі Землі» Девід Брауер закликає вважати  всі 
технології  винними в екологічній катастрофі, поки не доведено зворотнє.  
 Сучасна наука найтіснішим чином пов’язана  з  бізнесом. І це визначний 
фактор вербального науково-інформаційного простору. Саме така наука 
репрезентує наш зовнішній вектор.  
 Звернення Далай-Лами XIV до колективної відповідальності, як етичної 
норми 21 століття, десятки Міжнародних екологічних організацій, сотні 
періодичних видань, які спеціалізуються на екологічній етиці –  світ кричить у 
весь голос про негативний та спустошуючий вплив  багатьох новітніх 
технологій на стан живої і неживої природи, на реальну і потенційну 
психологію, здоров’я, спадковість та духовність людини. Американський 
еколог та етнограф Джеррі Мандера у книзі «Коли не залишається нічого 
святого» викриває згубний вплив на свідомість та здоров’я людини 
телебачення, біотехнологій, мобільних телефонів, комп’ютерів. Широка 
громадськість знайома з цим.  
 Вербальна наукова інформація у своїй основній масі однозначна і не 
формує навіть приблизно картину різноманітного впливу нових технологій на 
сучасну еволюцію, свідомість, особистість. Зовнішній інформаційний простір 
науки звужено і міфологізовано: нам пропонують міфи про користь та 
необхідність мати нові міфи про їхню цінність та необхідність. 
 Як пише Раві Равіндра у книзі «Наука і Сокровенне», коли інтелект не 
орієнтований на і для служіння Божественній мудрості, він приречений стати 
силою разділення, спрямованої на самослужіння і зло. Сьогодні наука 
розглядається багатьма людьми, мислячими люди і людьми доброї волі, як 
сила, яка протиставляється духовності. Те, що служило вищою мотивацією та 
натхненням для великих вчених, а саме, розуміння Божественної мудрості, 
шляхом вивчення природи і служіння людству за допомого наукових 
технологій, сьогодні, кздається, асоціюється з контролем та експлуатацією 
природи на службі воєнно-промислового комплексу, фундаментом для якого є 
страх і жадібність. Такий  взаємозв’язок  науки і технології, а також наголос на 
утилітарних аспектах знання, приречений спричиняти шкідливий вплив на 
чисте натхнення вчених. 
 Чи повинна СЬОГОДНІ теософія бути синтезом філософії, релігії та 
сучасної науки?   
Зовнішній інформаційний простір теософії (його також можна вважати 
окремою наукою) доволі часто звужений і міфологізований. Анна Безант  і 
Субба Роу акцентували увагу на тому, що не потребують від слухачів 
безумовного прийняття закону карми,  перевтілення, або факту існування 
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Вчителів. Для кожного, лише особистий досвід здатний інформацію 
перетворити на істинне знання. О.П. Блаватська говорила про те, що «Таємна 
доктрина» не є сама Істина, це лише засіб для пошуку істини.  
 Внутрішній інформаційний простір – це також засіб, той шлях, те 
дзеркало, через які ми здатні розширювати і надавати реалістичність (зняти 
міфологічність) тим або іншим складовим зовнішнього інформаційного 
простору. 
 Наш внутрішній світ є тим внутрішнім інформаційним простором на 
якому кожен «входить у світ зовнішнього життя. Теософія вчить нас розрізняти 
свідомість і розум, аналізувати особистість та індивідуальність, контролювати 
вібрації фізичних оболонок, шукати своє Вище Я. І головне, постійно 
змінювати, забезпечувати динамічність свого  внутрішнього світу. Теософія дає 
нам істинні напрями на шляху (пошуку) пізнання Бога. Алкоголь, м’ясна їжа, 
роздратованість, здатні занурити нас у стан депресії, в «енергетичну яму»; 
тогда наша аура разом з навколишнім світом, забарвлюються у сірі похмурі 
відтінки з усіма наслідками. Нам добре відомі методи підвищення рівня 
внутрішніх вібрацій. Використовуючи медитації, молитви, відвідуючи місця 
сили, слухаючи чудову музику, ми спостерігаємо за  приємними для нас 
змінами зовнішнього світу.  
 Розширення зовнішнього інформаційного простору та позбавлення його  
сучасної міфологізації знаходиться у площині нашого внутрішнього 
інформаційного простору. Але лише такого простору, який освячений 
Внутрішнім керівництвом. Але є одна проблема. Це проблема узгодження 
теософської цілісності світу та визнання його дуальності. Єдність і цілісність 
світу – це основний постулат Йоги. Проте, психологія стверджує, що дуже 
важливо розділяти і бачити межу між внутрішнім і зовнішнім інформаційним 
простором. 
Лише через внутрішній інформаційний простір, очі вищого Я можуть 
розширити простір зовнішній.  
 Кращі вчені завжди вважали науку священною діяльністю. Кеплер був 
«священиком Бога у храмі Природи». Айнштайн закликав вчених виховувати 
«космічні релігійні почуття», як «найсильніший і найблагородніший мотив для 
наукових досліджень».  
 Через Внутрішнє керівництво, впізнати істинну суть явищ, речей, 
наукових відкриттів. А пізніше – перенести цю суть крізь межу у зовнішній 
інформаційний простір і віддати світу. Все – не легко. Але все –  важливо. Все  
треба  виконувати.  
 
 
 
 
 

 
 
 


